

# АЛЕКСЕЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

## ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

### Р Е Ш Е Н И Е

от 28.10.2024 г. № 2/29

Об отчете и.о. главы  
Алексеевского муниципального  
района о работе администрации  
за 2023 год

Рассмотрев представленный и.о.главы Алексеевского муниципального района Р.И.Зряниным отчет об итогах работы администрации Алексеевского муниципального района за 2023 год, руководствуясь Уставом Алексеевского муниципального района, Алексеевская районная Дума **р е ш и л а**:

1. Принять к сведению отчет и.о. главы Алексеевского муниципального района об итогах работы администрации Алексеевского муниципального района за 2023 год.
2. Признать работу администрации Алексеевского муниципального района за 2023 год удовлетворительной.

И.о.главы Алексеевского  
муниципального района



Р.И.Зрянин

Председатель Алексеевской  
районной Думы

Н.А.Голубева

# **ОТЧЕТ**

**И. о. главы Алексеевского муниципального района**

**Зрянина Руслана Ильмановича**

**об итогах работы администрации  
Алексеевского муниципального района за 2023 год и  
основных планах работы на 2024 год**

### Сельское хозяйство

Сельскохозяйственное производство остается гарантом бюджетной надежности и жизнеобеспечения района. По состоянию на 01.01.2024 г. в Алексеевском муниципальном районе вели деятельность 35 сельскохозяйственных организаций, 35 крестьянско-фермерских хозяйств и 6939 личных подсобных хозяйств.

Площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 186,148 тыс. га, из них пашня – 139,965 тыс. га.

Основным для агропромышленного комплекса района остается зерновое производство. Его эффективность определяет экономическое состояние большинства сельхоз товаропроизводителей. Поэтому главным делом тружеников Алексеевского АПК было и остается наращивание производства зерна и прежде всего продовольственного, как основы хлебного баланса района, области и страны в целом. Алексеевские аграрии являются одними из лучших в Волгоградской области.

Так валовое производство до доработки в 2023 году по зерну составило 182,185 тыс. тонн, по техническим культурам составит 75,483 тыс. тонн. Средняя урожайность зерновых в 2023 году составила 34,9 ц/га.

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств по предварительным данным в 2023 году составит 5 383,00 млн. руб.

В 2023 году под посевами сельскохозяйственных культур было занято 98,035 тыс. га, из них под зерновыми и зернобобовыми культурами 54,147 тыс. га. Площадь технических культур в 2023 году составила 44,203 тыс. га, в том числе под подсолнечником – 43,152 тыс. га.

Фактические объемы внесения минеральных удобрений в 2023 году составили 9,793 тыс. тонн.

Под урожай 2024 года в районе посеяно 36,059 тыс. га озимых культур.

Заработная плата работников сельского хозяйства, согласно данным Волгоградстат, на 01.01.2024 года составила 49 916 руб., что на 1,9 % выше уровня предыдущего года.

Развитие сельхозпроизводства района напрямую связано с уровнем технической оснащенности предприятий. По состоянию на 01.10.2023 года приобретено 28 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму более 281,347 млн. рублей.

За 2023 год было предоставлено субсидий на сумму более 76,989 млн. рублей. Из них в рамках государственной поддержки в сфере животноводства и растениеводства 31,09 млн. рублей, в сфере переработки 45,9 млн. рублей. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2023 году составила 100%.

### Промышленность

Промышленное производство на территории Алексеевского муниципального района представлено двумя предприятиями: ООО «НьюБио» и ООО «Темп».

ООО «НьюБио» занимается глубокой переработкой кукурузы, так по состоянию на 01.01.2024 года произведено:

- глютена кукурузного – 5383 т.;
- зародыша кукурузного мокрого помола – 8031 т.;
- корма кукурузного глютенного – 27886 т.;
- крахмала кукурузного – 43320 т.;
- кукурузы дробленной – 1084 т.;
- мальтодекстрины – 28758 т.;

- патоки крахмальной – 24780 т.;
- экстракта кукурузного сгущенного- 98 т.

По состоянию на 01.01.2024 года объем производства хлеба и хлебобулочных изделий в ООО «Темп» составил 160,4 тонн.

### **Потребительский рынок**

По состоянию на 01.01.2024 инфраструктура торговли района насчитывает 120 торговых точек и 7 объектов общественного питания, один универсальный рынок, две универсальные ярмарки.

Оборот розничной торговли в 2023 году составил 1,7 млрд. рублей, к 2026 планируется увеличение оборота розничной торговли до 2,2 млрд. рублей.

Оборот общественного питания составил 13,8 млн. рублей, рост к уровню 2022 года составил 108,7 %.

Объем бытовых услуг за 2023 год составил 15,3 млн. рублей, что выше уровня 2022 года на 113,8 %

В 2023 году населению Алексеевского муниципального района организациями оказано платных услуг на сумму 39,8 млн. рублей, что выше соответствующего периода 2022 года на 114,0 %.

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году составил 2 млрд.129 млн. рублей, что на 109,7 % больше по сравнению с уровнем 2022 года.

### **Поддержка предпринимательства**

Развитие малого предпринимательства в Алексеевском муниципальном районе имеет приоритетное значение, способствует созданию новых рабочих мест, увеличению налогооблагаемой базы, повышению уровня обслуживания населения.

По состоянию на 01.01.2024 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 300 единиц.

На территории Алексеевского муниципального района действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого предпринимательства Алексеевского муниципального района».

В рамках реализации вышеуказанной муниципальной программы в 2023 году финансовая поддержка в виде субсидирования была оказана 2 субъектам бизнеса в сумме 50 тыс. рублей на возмещение понесенных затрат.

Помимо финансовой поддержки, предусмотрено предоставление имущественной поддержки. Постановлением администрации Алексеевского муниципального района от 11.10.2018 № 543 «Об утверждении перечня объектов муниципального имущества Алексеевского муниципального района, свободных от прав третьих лиц, предназначенных для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства» утвержден перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц и предназначенный для предоставления во владение или пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, данный перечень на постоянной основе актуализируется, по состоянию на 01.01.2024 в него включено 41 объект.

Таким образом, системный подход к развитию предпринимательства способствует развитию предпринимательской деятельности, и, как следствие, созданию дополнительных рабочих мест.

### **Заработная плата и занятость населения.**

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям района на 01.01.2024 года составила 48309 рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2023 года среднемесячная заработная плата увеличилась на 9,6 %.

Выплата заработной платы работникам бюджетной сферы производилась в полном объеме и своевременно.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в ГКУ ЦЗН, на 01.01.2024 года составила 60 чел., уровень регистрации безработицы по Алексеевскому муниципальному району составил 0,69 %.

В сельских поселениях реализуется программа «Благоустройство», в рамках которой в 4 поселениях было создано 8 временных рабочих мест, на трудоустройство израсходовано 572,5 тыс. руб.

В 2023 году по программе «Молодежная политика на территории Алексеевского муниципального района на 2022-2024 годы» трудоустроено 27 подростков от 14 до 18 лет, выплачено 299,1 тыс. руб.

### Финансы

В 2023 году в консолидированный бюджет Алексеевского муниципального района поступило доходов в сумме 595 млн. 988 тыс. рублей, что составило 94,40 % к годовым бюджетным назначениям.

Из общей суммы доходов бюджета:

- налоговые доходы составили 236 млн. 456 тыс. рублей или 98,60% к годовым бюджетным назначениям;
- неналоговые доходы – 17 млн. 358 тыс. рублей или 61,0% к годовым бюджетным назначениям;
- безвозмездные поступления – 342 млн. 174 тыс. рублей или 94,2%.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) за отчетный год составила 26,8 %.

В 2023 году собственные доходы консолидированного бюджета Алексеевского района по сравнению с аналогичным периодом 2022 года уменьшились на 4 млн. 246 тыс. рублей или на 1,6%. Основным фактором, уменьшения собственных доходов является снижение поступлений единого сельскохозяйственного налога, а так же земельного налога.

Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 4 млн. 809 тыс. рублей, в то время как в 2022 году налог поступил в сумме 10 млн. 045 тыс. рублей, что меньше уровня 2023 года на 52,1%.

Земельный налог поступил в сумме 20 млн. 264 тыс. рублей, в то время как в 2022 году налог поступил в сумме 21 млн. 803 тыс. рублей, что меньше уровня 2023 года на 7,1%.

### Образование

Стратегической целью развития сферы образования остается повышение качества и доступности образования в соответствии с потребностями населения Алексеевского муниципального района.

На территории Алексеевского муниципального района функционируют:

- 15 школ;

- 5 дошкольных обособленных структурных подразделений и 3 дошкольные группы на базе школ, 3 детских сада;

- 2 учреждения дополнительного образования и 1 государственное казенное учреждение - Алексеевский казачий кадетский корпус.

Численность в общеобразовательных учреждениях на 01.10.2023 составляет 1402 обучающихся.

Количество выпускников в 2023 учебном году составило 39 обучающихся 11 классов и 161 обучающихся 9 классов, из 15-ти общеобразовательных учреждений района (в том числе ГКОУ «Алексеевский казачий кадетский корпус им. Героя РФ генерал-полковника Г.Н. Трошева»). К ГИА допущены все выпускники текущего года.

Все общеобразовательные организации Алексеевского муниципального района перешли на новую, для нас, форму организации питания аутсорсинг, договор заключен с ООО фирмой "МЕЛЬНИК".

Бесплатным питанием охвачено 100% детей начальных классов и 65% среднего звена, всего на горячее питание одного школьника выделено из средств местного бюджета 23,35 руб., из средств областного бюджета – 71,65 руб. Также организовано двухразовое питание для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в размере 95 рублей в день на одного обучающегося.

С 1 сентября 2023 года на базе МБОУ Краснооктябрьской СШ и МБОУ Ларинской СШ открыты Центры «Точка роста» (далее Центр) в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». Внедрены новые методы обучения и воспитания, образовательные технологии, обеспечивающие освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарных профилей, обновления содержания предметных областей «Технология», «Физика», «Биология».

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» созданы и функционируют кабинеты ЦОС: на базе МБОУ Большебабинской СШ и МБОУ Ларинской СШ. Также в общеобразовательных организациях района проводится обновление информационного наполнения и функциональных возможностей, открытых и общедоступных информационных ресурсов.

В целях развития и совершенствования системы военно-патриотического воспитания учащихся, формирования положительной мотивации к прохождению военной службы, 215 учащихся Алексеевского муниципального района состоят в рядах Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Юнармейцы района принимают участие в военно-патриотических мероприятиях: «День призванного», «День Неизвестного Солдата», «День Героев Отечества», «День Военно-Морского Флота», «День Воздушного Флота»; «День народного единства». Активно принимают участие в соревнованиях по сдаче норм физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

Также обучающиеся и педагогические работники вовлечены в добровольческие (волонтерские) объединения - 472 человек.

Дополнительное образование представлено двумя учреждениями, такими как: «Детская школа искусств» и «Детско-юношеская спортивная школа».

Алексеевская детская школа искусств работает по трем направлениям музыкальное (фортепиано, аккордеон, баян, гитара, ударные инструменты),

изобразительное искусство и хореографическое творчество. Всего обучается 155 детей.

Алексеевская детско-юношеская спортивная школа имеет 7 отделений обучения детей: волейбол, футбол, настольный теннис, легкая атлетика, туризм, армреслинг, рукопашный бой. Всего обучается 492 ребенка.

Также на базе общеобразовательных школ внедрены программы дополнительного образования художественной, физкультурно-спортивной, естественнонаучной, социально-гуманитарной, туристско-краеведческой направленности с охватом детей – 1418 детей.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей в данной возрастной группе на текущую дату составляет 88,5 %.

Более чем на 1,707 млн. рублей закуплены учебники, таким образом, муниципальные школы Алексеевского района обеспечены учебной литературой на новый 2023-2024 учебный год на 100%.

Подвоз детей в Алексеевском муниципальном районе осуществляется десятью школьными автобусами из 18-ти населенных пунктов.

Количество подвозимых детей около 156 (это 12% от общего количества школьников). В 2023 году было получено 2-е новых транспортных единицы в Ларинскую и Стеженскую школы.

### Культура

Культура в Алексеевском муниципальном районе развивается в направлении максимальной доступности для граждан услуг в сфере культуры, сохранения культурного и исторического наследия, расширения спектра и повышения качества предоставляемых услуг.

В районе работают 8 культурно-досуговых учреждений системы Минкультуры России (юридических лиц), с количеством работников в них 61 человек, 41 человек относится к основному персоналу.

Функционирует 21 библиотека, книжный фонд которых составляет около 250 тысяч книг. Число зарегистрированных пользователей составляет около 6000 человек.

В Алексеевском муниципальном районе 1 коллектив самодеятельного народного творчества имеет почетное звание «народный» и 3 коллектива – «образцовый». Все коллективы со званиями относятся к отрасли «Культура».

В районе для взрослых и детей работает 91 клубное формирование различных направлений творчества, в том числе 39 из них для детей, 20 для молодежи. В настоящее время основной фонд музея составляет – 6568 экспонатов, научно - вспомогательный – 1299 экспонатов.

При районном историко-этнографическом музейном комплексе работает народная самодеятельная мастерская-студия декоративно-прикладного творчества «Марья». Основное направление деятельности студии – художественное вязание изделий из козьего пуха и овечьей шерсти. С 2006 года при поддержке администрации Алексеевского муниципального района студия работает в рамках муниципальной программы «Развитие народных художественных промыслов Алексеевского муниципального района», с ежегодным объемом финансирования 50 тыс. рублей из средств местного бюджета.

В 2023 году солисты и коллективы КДУ района принимали активное участие во многих фестивалях и творческих конкурсах областного, межрегионального и всероссийского масштаба.

В марте 2023 года фольклорная группа «Ковыльная степь» МБУК «Шарашенский КДК» приняла участие в Международном многожанровом конкурсе детского-юношеского и взрослого творчества «Звездный путь» и завоевала диплом лауреата 1 степени в номинации «Фото и видео-творчество» конкурсная видео-работа «Про жизнь казаков», а также завоевала диплом лауреата 1 степени в номинации «Видеоклипы и любительское кино» и Диплом лауреата 3 степени в номинации «Фотографии на тему «Казачья жизнь»» Международного фестиваля-конкурса «ART-магия» в г. Санкт-Петербурге. А также группа приняла участие во Всероссийском литературно-фольклорном фестивале «Шолоховская весна» в мае 2023 года в ст. Вешенской Ростовской области.

Летом 2023 года фольклорная группа «Ковыльная степь» МБУК «Шарашенский КДК» приняла участие в Третьем международном телевизионном конкурсе-фестивале народного творчества телеканала "Жар-птица" "Русская тройка-2023", приняла участие в областном фестивале казачьей культуры «Золотой щит - казачий Спас» в ст. Кумылженской, а также представила Алексеевский муниципальный район в г. Волгограде на Межрегиональном форуме «Волга-Дон АГРО ФЕСТ».

Летом 2023 года в р. п. Новониколаевский народная самодеятельная мастерская-студия «Марья» МБУК «МКДЦ» приняла участие в зональном турнире V Волгоградского областного фестиваля творчества, спорта и здорового образа жизни ветеранов и заняла I место в номинации «Декоративно-прикладное искусство».

В мае 2023 года образцовый художественный хореографический ансамбль «Радость» завоевал целых два диплома лауреата I степени в номинациях «Детский танец» и «Современный танец» и один диплом лауреата II степени в номинации «Народный танец» в региональном конкурсе «Славяночка» «Хореография».

### **Физическая культура и спорт**

Численность лиц от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, из года в год растет: 2021 год – 6 750 чел., 2022 – 7007 чел., 2023 год -7468 чел.

В 2023 году проведено 44 районных спортивных мероприятия по различным видам спорта и 66 выездов на открытые первенства, турниры, зональные, областные, межрегиональные и всероссийские соревнования по волейболу, пляжному волейболу, дартсу, армрестлингу, мини-футболу, футболу, рукопашному бою среди учащихся, фестиваль ГТО среди трудовых коллективов и учащихся общеобразовательных учреждений.

Артём Васильев из х. Нестеровского, инвалид первой группы по зрению, дважды становился призёром области в беге на 60 метров и в прыжках в длину с разбега на спартакиаде инвалидов Волгоградской области, посвящённой международному дню инвалидов.

На XXXIX летних сельских спортивных играх Волгоградской области в р.п. Средняя Ахтуба сборная команда района заняла 3 место по русской лапте, 2 место по пляжному волейболу среди мужских команд и 1 место в соревнованиях спортивных семей – это семья Махониных из ст. Алексеевской.

Команда юношей 2012-2013 г.р. (тренера С.А.Рустецкий) на региональном этапе «Всероссийских соревнований «Колосок» по футболу заняла второе место.

На областном летнем фестивале ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений сборная команда района заняла 3 место из 38 команд Волгоградской области.

На 47 спартакиаде молодёжи Волгоградской области допризывного возраста сборная команда района в комплексном командном зачёте второй год подряд заняла 1 место.

Неоднократно юный спортсмен секции рукопашного боя (тренер Е.В.Емельянов) Артём Сапронов дважды становился призёром Всероссийских соревнований в г. Волгограде и г.Солнечногорске Московской области и победителем в г. Туле.

Алексей Стукалов и Анжелика Стукалова (тренер Стукалов Л.А.) побеждали и становились призёрами всероссийских и региональных соревнований по лёгкой атлетике в тройном прыжке и в двоеборье (60 метров + тройной прыжок) в г.Волгограде.

По итогам областного смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в 2022 году среди муниципальных районов с населением до 30 тысяч жителей отдел по делам молодёжи, спорту, культуре и социальной политике занял почётное 3 место.

### Строительство

В 2023 году введено в действие 1630 кв. м жилых домов. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составляет 30 %.

На 01.01.2024 г. представлено 7,9 млн. рублей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 661 семье.

Производились выплаты ипотечного жилищного кредитования, поддержка молодежи и молодых семей в строительстве и приобретении жилья, а также в возмещении части арендной платы за жилье молодым специалистам, работающим в Алексеевском муниципальном районе. Всего такой поддержкой на 01.01.2024 г. воспользовались 5 семей, из средств местного бюджета было выплачено 574,741 тыс. рублей.

Завершены мероприятия по укладке тротуарной плитки на центральной площади (для проведения линеек) в МБОУ Яминская СШ на сумму 1,0 млн. руб.

В МБОУ Аржановская СШ на приобретение и замену осветительных приборов, а также на выполнение необходимых для этого работ, было выделено 1,0 млн.руб.

В МБОУ Ларинская СШ была проведена замена кровли на общую сумму 4,55 млн. руб.

Дополнительно в МБОУ Ларинская СШ и МБОУ Яминская СШ на завершающей стадии находятся мероприятия по монтажу системы молниезащиты на общую сумму 700 тыс. руб.

В очередной раз наш район участвовал в региональном проекте партии «Единая Россия» по замене оконных блоков. На эти цели МБОУ Краснооктябрьская СШ было выделено 1,0 млн.руб.

В рамках мероприятий по подготовке к отопительному сезону 2023-2024 годы запланировано 300 тыс. рублей.

Реализован проект: «Ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети по х. Рябовский» протяженностью 4500 кв.м. общей стоимостью 15,2 млн. руб.

В совокупности программы «Комплексное развитие сельских территорий» в рамках благоустройства с местной программой Усть-Бузулукского сельского поселения по ремонту автодорог местного значения реализован проект ТОС «Усть-Бузулукское-1»

«Ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети», в результате которых было заасфальтировано 500 метров дороги в ст-це Усть-Бузулукской на общую сумму 10 млн.руб.

В рамках реализации программы Комплексное развитие сельских территорий на территории Алексеевского муниципального района в х.Яминский в 2023 году реализован проект: «Капитальный ремонт дома культуры МБУК «Яминский КДК» по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, хутор Яминский, пер. Веселый №10» на сумму 19,2 млн. руб. На завершающей стадии находится строительство объекта капитального строительства «Фельдшерско-акушерский пункт в х.Яминский» (заказчиком объекта является ГКУ ВО «Управление капитального строительства» Комитета строительства Волгоградской области). Стоимость строительства ФАП составляет 17,6 млн. руб.

В рамках реализации программы Волгоградской области энергосбережения и энергоэффективности на территории района на завершающей стадии находятся мероприятия по замене светильников уличного освещения в количестве 172 шт. В станице Усть-Бузулукской в 2023 году установлено 40 опор и 40 уличных светильников.

На текущую дату начато строительство офиса врача общей практики в х. Рябовский (заказчиком объекта является ГКУ ВО «Управление капитального строительства» Комитета строительства Волгоградской области), срок реализации 01.11.2023 года.

В 2023 году реализованы проекты - победители Волгоградского областного конкурса проектов местных инициатив муниципальных образований Волгоградской области:

1. «Целый свет помнит их в лицо...» Алексеевское сельское поселение, стоимость составила 1 млн. 256 тыс. руб.;
2. «Ремонт автомобильных дорог местного значения и сооружения на них на территории Трехложинского сельского поселения» общая стоимость 2 млн, руб.;
3. «Ремонт автомобильных дорог местного значения и сооружения на них на территории Ларинского сельского поселения» стоимость проекта 896 тыс. руб.;
4. «Ремонт многофункционального репетиционного класса в МБУ Усть-Бузулукский многоцелевой центр» общая стоимость проекта составила 1 млн. 616 тыс. руб.

### Инвестиции

Привлечение инвестиций в экономику Алексеевского муниципального района является одной из важнейших стратегических задач администрации Алексеевского муниципального района.

В 2023 году на территории Алексеевского муниципального района реализовывались такие инвестиционные проекты, как:

1. «Реконструкция мехтока» стоимостью 5 млн. руб. с мощностью переработки 100 тонн в час. В настоящее время работы завершены на 100 %.
2. «Строительство зернохранилища» стоимость затрат составила 25 млн. руб., мощность хранения 10000 тонн. Проект реализован.
3. Также АО РАО «Алексеевское» реализован проект «Строительство зернохранилища» на территории Усть-Бузулукского сельского поселения стоимостью 20 млн. руб., с мощностью хранения 10000 тонн. Срок реализации 2023 год. Строительство объекта выполнено на 100%.

4. ООО «Становское» реализован инвестиционный проект – «Строительство ангара-зернохранилища» площадью 4000 кв. м. в хуторе Становский Рябовского сельского поселения. Стоимость объекта 15 млн. руб.

5. ООО «Ключ» с 2020 года реализует инвестиционный проект по модернизации и техническому перевооружению спирт завода в хуторе Яминский Яминского сельского поселения стоимостью 200 млн. руб. Предварительный срок реализации 2024 год. В настоящий момент произведена закупка оборудования, ведутся восстановительные работы. Строительная готовность объекта составляет 70 %. Создано 13 рабочих мест, среднемесячная заработная плата составляет 18580 руб.

### ТОС

На территории Алексеевского муниципального района зарегистрировано и осуществляют свою деятельность 23 ТОС.

Ежегодно ТОСы Алексеевского муниципального района активно принимают участие в различных конкурсах.

В 2023 году по программе «Комплексное развитие сельских территорий» реализован проект ТОС «Усть-Бузулукское-1» «Ремонт дорожного полотна в ст.Усть-Бузулукская Алексеевского муниципального района Волгоградской области», на сумму 2857 тыс. рублей.

### Приоритетные направления и основные задачи на 2024 год

- Продолжить работу в рамках реализации программы Волгоградской области «Энергосбережение»: в населенных пунктах Алексеевского района будут установлены энергосберегающие светильники уличного освещения.

- Оставить на уровне 2023 года финансирование для общеобразовательных учреждений на ремонт отмосток, замены канализации, реконструкции водопровода, косметические ремонты и т.п.

- Увеличить бюджетные доходы района за счет развития налогооблагаемой базы и ликвидации задолженности налогоплательщиков перед районным бюджетом.

- Создать благоприятный инвестиционный и предпринимательский климат, обеспечить привлечение инвестиций в экономику, и социальную сферу, повышение инвестиционного имиджа района.

- Приступить к капитальному ремонту МБОУ Алексеевская и Усть-Бузулукская СШ.

- Реализовать проекты - победители Волгоградского областного конкурса проектов местных инициатив муниципальных образований Волгоградской области:

1. «Современные технологии в детской школе искусств» ст.Алексеевская;
2. «Благоустройство места захоронения в станице Аржановской»
3. «Обустройство ограждения охранной зоны социальных объектов от проезжей части п. Красный Октябрь»;
4. «Ремонт автомобильных дорог местного значения и сооружения на них на территории Ларинского сельского поселения»;
5. «Благоустройство места захоронения в хуторе Реченский»;

6. «Установка электрооборудования, колодцев и кранов на скважинах на территории Трехложинского сельского поселения»;

7. «Строительство автогородка «БЕЗОПАСНАЯ ЗОНА» ст.Усть-Бузулукская;

8. «Чистая вода в каждый дом, для жителей Усть-Бузулукского сельского поселения»;

9. «Ремонт автомобильных дорог Усть-Бузулукского сельского поселения, ул.Ломономова»;

10. «Ремонт автомобильных дорог Усть-Бузулукского сельского поселения, х.Барминский».

11. «Хороший звук» МБОУ Алексеевская СШ («Детское» инициативное бюджетирование).